综合测试卷A
一、单选题
1、“公共政策是对全社会的价值做出权威的分配”。提出这一命题的学者是（  B  ）。
A.拉斯韦尔   B.伊斯顿   C.戴伊   D.安德森
2、政府运用政策，在对社会公共事务所出现的各种社会矛盾进行调节和控制的过程中所起的作用，属于公共政策功能中的（ B ）
A.导向功能   B.控制功能   C.协调功能   D.象征功能
3、下列不属于公共政策主体的是（   D  ）。
A.行政机关  B.立法机关  C.司法机关  D.村民委员会 
4、属于公共政策工具的社会化手段是（ C ）
A.民营化 B.合同外包C.志愿者服务 D.产权交易
5、公共政策问题一定是(  A   ) 
A.已经列入政策议程的社会问题或公共问题
B.尚未列入政策议程的社会问题或公共问题
C.不需要列入政策议程的社会问题或公共问题
D.没有引起公共权力机关注意的公共问题
6、政策议程通常可分为(   A   )
A.系统议程和政府议程
B.系统议程和公众议程
C.政府议程和国会议程
D.政府议程和非政府组织议程
7、 政府直接创始政策问题并将问题扩散到公众议程的过程属于（ D ）
A.外在创始模型               B.进入模型
C.动员模型                   D.内在创始模型
8、提出决策者有限理性和满意决策命题的学者是（ D ）
A.安德森 B.戴伊 C.拉斯韦尔 D.西蒙
9、公共政策执行必须遵循的原则，不包括（ A ）
A．主观性    B．民主原则    C. 法治原则  D．灵活创新原则
10、制造舆论与说服教育属于政策执行中的(    D    )
A.政治手段 B.法律手段  C.经济手段  D.思想引导手段
二、多选题
1、美国公共政策学者西奥多·洛维的政策分类包括(  ACDE   )
A．分配性政策 B．限制性政策 C．调节性政策 D．自我调节性政策
[bookmark: _GoBack]E．再分配性政策
2、市场经济条件下政府应扮演的角色有（ABCD）
A、提供经济发展的基础结构
B、组织各种各样公共物品和公共服务的供给
C、宏观经济的稳定和外部效应的解决
D、维护社会的公平
3、公共政策系统包括的子系统有（  BCDE  ）
A.结构子系统B.执行子系统 C.咨询子系统D.决策子系统  E.监控子系统
4、 公共政策问题的基本特征有（ BCE ）
A.辩证性                   B.主观性和人为性
C.关联性                   D.稳定性和可预期性
E.历史性与动态性
5、史密斯认为政策执行所涉及的因素很多，但主要变量为( ABDE )。
A.理想化的政策            B.执行机关
C.执行原则                D.目标群体
E.环境因素
6、下列各项属于威廉·邓恩政策方案评价标准的是（ABCDEF）
A. 效益 B.效率 C.充分性 D.公平性 E.回应性 F.适当性
7、政策评估的价值标准的内容有（CDE）
A.多样化 B.系统化C.社会公正 D.社会可持续发展 E.社会生产力的发展
三、简答题
1、简述市场失灵的主要表现。
【参考答案】 教材P12
（1）宏观经济的调控问题 （2）公共物品的提供问题 （3）外在效应的消除问题 （4）收入及财产的再分配问题 （5）市场秩序的维护问题 
2、简述政策终结的障碍
【参考答案】  教材P250
相关者的心里抵触  现存机构的持续性  行政机关的联盟  利益集团的阻碍  法律程序上的复杂性  社会舆论的压力  高昂的成本
3、简述影响政策工具选择的因素
【参考答案】 教材P70
（1） 政策目标（2）工具的特性 （3）工具应用的背景（4）以前的工具选择
（5） 意识形态
4、简述政策问题界定的步骤
【参考答案】  教材P86
帕顿和沙维奇的政策问题界定7步骤：（1）思考问题（2）描述问题的边界（3）建立事实根据（4）列出目标和目的（5）查明政策范围（6）展示潜在的利益和成本（7）重申问题的陈述
四、问答题
1、政策执行偏差的表现及矫正偏差的措施
【参考答案】  教材P178—P181
（1）执行偏差的表现：象征式的政策执行、附加式的政策执行、替代式政策执行、残缺式政策执行、观望式政策执行、照搬式政策执行、规避式政策执行
（2）矫正措施：加强公共政策执行的成本—收益分析、加强公共政策的认知力度、努力提高公共政策执行者的素质、加强公共政策执行的控制与监督、加强公共政策执行的制度创新
五、案例分析
1、为了改革和加强车辆管理工作，同时充分体现机动车所有人选择号牌的个性意愿，依据《公安部关于开展启用“二00二”式机动车号牌试点工作的通知》（公安管[2002]85号），北京、天津、杭州、深圳作为首批四个试点城市，于2002年8月12日率先启用这种新式机动车号牌。车主可以根据自己的意愿，自由选择英文字母和阿拉伯数字编排车号。个性化车牌一经推出就受到有车族的欢迎，投放头一周就发出了7000多份新车牌。但由于《通知》基本上没有对车牌的编码做出限制，于是象“CHN-001”、“USA-911”、“IBM-001”等被认为颇具“创意”的号码纷纷出炉，这引起了社会上的一片争议。8月22日，北京2002式机动车号牌突然暂停发放。8月23日，其他三个城市也因“系统技术故障”暂停发放新式车牌。个性化车牌在试行十天后匆匆收场。
请回答：
（1）什么是政策终结？
（2）结合本案例，分析政策终结的主要原因有哪些？
【参考答案】  教材P257
（1）政策终结是公共政策的决策者通过对政策进行审慎的评估后，采取必要的措施，以终止那些过时的、多余的、不必要的或无效的政策的一种行为；
（2）导致政策终结的原因有两个：一是经过评估认为政策的目标已经实现，政策问题也已得到解决，政策没有继续存在的必要，应该予以终止；二是经过评估发现政策存在失误或局限使其无法解决所面临的问题。如果继续执行将带来不良后果，因此必须予以终止。

